

5都新制 政府運作一片混亂

新大樓未能辦公 內部布置一團糟

據中央社27日電 12月25日縣市合併，台灣不少公務員都未來得及適應新制，出現一團亂的情況。27日一早原台中縣府豐原陽明大樓前就有許多公務員等著搭交通車，但標示不清楚，大家都一頭霧水，由於台中直轄市政府新市政中心、台中州廳及陽明大樓3處上班，員工們只好互相探詢，有車就趕緊搭車。

至於豐原陽明大樓，服務台雖設有服務人員，但因內部電腦及電線尚未拉齊、人員也沒有就緒，很多員工還不知道該坐在哪個位置，就連收發公文的窗口，鐵門也拉下，民眾無法洽公。有黃姓女員工表示，第一天上班還算順利，只是到新辦公室，工作尚未分配，也無法辦公。

此外，陽明大樓地下室堆滿垃圾、臭氣衝天，而辦公室走廊上也堆滿桌椅，員工無奈表情全顯現臉上，陳姓員工搖頭說，第一天上班只有一個「亂」字。

接線生口誤居多

高雄縣市合併後首日上班，原高雄縣鄉鎮公所為民服務諮詢，接線生難免不習慣，答話口誤居多。員工還是難改過去的

習慣，「岡山鎮公所，你好」、「對不起，高雄市岡山區公所，你好」。

縣市合併後，原來屬於高雄縣的鄉鎮門牌尚未換新，陳姓郵差表示，熟門熟路，並未因為岡山鎮改為岡山區就不會送信了。

原來的高雄市政府為民服務專線1999，可以用家用、手機直撥求助；不過併入高雄市，原來屬於高雄縣的轄區尚無法享受此便利的求助服務。但當局未來會整併，讓民眾可享一樣的服務。

至於27鄉鎮門牌號碼，市府民政局說，將等行政區重劃之後，配合全面更新；市府初期準備了防水貼紙讓民眾張貼，如果遺失，可以洽區公所索取；另外，戶籍資料、身分證等都可以繼續沿用。



■台中縣市合併首天上班，豐原陽明大樓尚未準備就緒，4樓教育局還在清潔地面及拉網路線。



■台中市政府新大樓尚未定位，收發公文的窗口無法受理民眾洽公，只好將鐵門拉下。

縣市長上任一年 花蓮縣長評價高



香港文匯報訊 台灣選出的17縣市長，有9位是新人，本月20日就職滿一年，表現究竟如何？台灣媒體新出爐的「新任縣市長調查」顯示，花蓮縣長傅崐萈(見圖)施政好評達七成九，一枝獨秀領先其他新科縣市長。

這次調查主要從民意、建設能力與施政滿意度總評三項指標，了解民眾對九位

新首長的表现，也希望知悉民眾對未來施政信心有多高。

調查發現，傅崐萈是「四冠王」，六成七受訪縣民肯定傅建設地方能力，七成二稱許傅尊重民意，七成九滿意傅施政成績，七成四對傅未來施政有信心；而且前三項均領先居次者一成以上。

在「前段班」的還有嘉義縣長張花冠與台東縣長黃健庭，逾六成縣民肯定張、黃過去一年的努力，也對未來施政有信心；至於重民意與建設能力方面，張、黃兩人均獲五成以上縣民好評。

謠傳槍擊案造假 連勝文怒斥沒人性

香港文匯報訊 據今日新聞網報導，在選前之夜遭槍擊的國民黨中央委員連勝文近日接受媒體專訪，他特別出示台大醫院的診斷書，說明他的受傷情況：「面部穿透性創傷、局部出血、右側顳骨局部性骨折、粉碎性骨折、右眼窩外側骨折、右側顳面斷肌撕裂傷及燒灼傷」等。對於有人說槍擊案是「自導自演」，他忍不住爆粗口痛罵「真是王八蛋、沒人性」；並反諷這些人自己打一槍試試看。

連勝文表示，他出院後足不出戶在家休養，日前竟有人偽造他的簽名，說他去逛畫廊看畫，暗指他根本沒事，槍擊案是假的，他聽到後「氣得從床上跳起來」，痛批這些把槍擊案導向自導自演的「政治豺狼」。

兩頰不對稱 鼻不時流血

連勝文遭槍擊已逾1個月。連勝文的傷口從外觀看起來已復原七八成，但面部神經的傷害預估要3到6個月的時間才能回復；目前連勝文的左右兩頰不對稱，嘴唇也因為左側臉頰肌肉被拉緊而呈現一長一短。

他講話時還有鼻音，且不斷咳嗽、擤鼻涕。連勝文表示，鼻子是他現在感覺最痛苦的地方，不時有血水或血



■連勝文日前接受媒體專訪，痛罵說槍擊案是「自導自演」的人沒人性。網上圖片

塊流出，必須拿棉花棒清理；他說過去鼻子就容易過敏，槍傷後情況更嚴重。

由於面部神經受損，導致下顎咬合也出現問題。在嘴巴無法完全張開的情況下，食物塞進嘴裡只能靠左邊咀嚼，只能一小口一小口地吃，他並自嘲地說，過去一個

月來是台灣「吃最多粥的人。」

除了外傷，連勝文無形的「內傷」也很深。他透露，出院當天他爬樓梯回家時，樓梯間有人在收垃圾，突然發出「碰」的聲響，讓他嚇到幾乎無法喘氣，血壓瞬間飆高，這時他才了解何謂「創傷後遺症」。

台失業率雖跌 「非典就業」創新高

香港文匯報訊 據中時電子報報導，台灣今年失業率跌破5%，但島內「打工仔」、「飛特族」暴增。主計處最新報告指出，近三年島內「非典型就業」人數逐年上升，今年達72.3萬人，來到歷史最高。主計處統計，島內15至24歲勞動人口中，非典型就業者約佔25%，居各年齡層之冠，有年輕化跡象。

「非典型就業」是指僱主為節省人力，聘僱非正式的工作人員，包括部分工、臨時工、人力派遣等。例如，補教業、大賣場工讀生、餐飲業臨時工、一年

一聘的派遣人力，或以自由兼職者，為主的「飛特族」(freeter的諧音)。

大專以上就業中，每100人中約6人是非典型工作者，也呈上升態勢，顯示打工仔、飛特族不再是刻板印象中的中、低學歷、二度就業等相對弱勢族群。

後金融海嘯 臨時工當道

美國《商業周刊》深度報導指出，後金融海嘯時代來臨，「以臨時工作人員取代正職」在美國企業界蔚為風尚，先前大裁員的企業尤其熱中此道。受害最深

者，莫過於剛從學校畢業、找尋人生第一份工作的新鮮人。

台灣也難逃此趨勢。主計處自3年前開始調查非典型就業人數，也呈現逐年遞增趨勢，前年56萬人，去年68.7萬人。目前島內非典型工作者約佔全體勞工的6.92%，高於去年6.71%，創歷史新高。

主計處官員指出，今年營造業的非典型勞工為12.7萬人，約佔該產業總員工16%，不論是人數或比例均拔得頭籌。這是因營造業以勞力為主的職缺較多，替代性高，業者愈來愈傾向運用臨時、短期工。

台「經濟部」：經合會成立時間未定

據中社27日電 針對外傳兩岸經濟合作委員會(經合會)將於28日成立，台灣經濟部長施顏祥27日澄清傳聞不確實，他強調「明天是不可能的」；陸委會副主委高長稱，可望元旦之前本周內宣布成立，但還不確定是在哪一天宣布。

台灣「立法院」經濟委員會27日邀請經濟部、陸委會、海基會等單位報告第六次「江陳會」及經合會成立事宜。針對外傳經合會將於28日成立，施顏祥在答詢時表示，目前他所得到的信息是，兩岸正針對經合會成立事宜持續協商，希望可以在最短的時間之內成立，他判斷不會拖很久；但是28日成立，則是「不可能」。

高長也強調，曾經參與兩岸經濟合作協議

(ECFA) 協商的各單位人員，應列入經合會成員；目前兩岸已經進入最後協商階段，日期尚未確定，他也無法證實經合會成立日期。

強調經合會受「立法院」約束

此外，針對有民進黨立委質疑，經合會未來將會是個集權的大怪獸，高長與施顏祥都強調，經合會是在兩會架構下任務型的非常設機構，經合會的主要工作，將負責包括ECFA以及ECFA之外的各項後續協議磋商，經合會的任何磋商結論都必須送兩會確認，如果涉及「立法院」，也得送到「立法院」審查或備查，不可能簽了就生效，經合會實際的職權並沒有外傳那麼大。

大陸破跨境電話詐騙案 幕後組織者為台籍

據中社27日電 中國警方27日展開全國9省市統一抓捕電信詐騙犯罪集團行動。重慶警方抓獲台籍男子陳志勇、曾桂川。

經調查，兩人在台灣勞務公司應聘後，到大陸專門從事在ATM機上取贓款的工作，受在台灣的上家管理，取款後轉帳到台灣。至此，今年11月來發生在重慶主城區的6起假冒政法機關工作人員實施電信詐騙案件告破，涉案金額270餘萬元人民幣。

警方查明，該團伙在中國大陸各省廣設分支，其幕後組織者為台灣籍人員。此系列案件撥打詐騙電話的高點在菲律賓，網上轉撥贓款地在台灣地區、菲律賓和泰國，提取贓款地在菲律賓、台灣、香港、澳門及大陸各地。

據介紹，今年10月以來，中國大陸電信詐騙又有所抬頭，被騙上百萬、千萬元人民幣的大案屢屢出現。警方透露，詐騙短信內容一般為告知對方在某銀行的信用卡被扣除了年費，或者已透支千元以上金額，廣泛尋找上當受騙的受害人。發現有人起疑並回撥電話後，便以要求受害人對銀行卡進行升級保護為由，由該團伙設在各地的下線人員將事先辦理的銀行卡提供給受害人，誘騙受害人將自己卡內的錢存入其指定的賬戶內，或者按照其指示在銀行櫃員機系統上進行操作。

今年10月至今，中國共有21個省(市、區)數百人被騙上億元。對此，中國公安部在11月底部署在北京、福建、湖北、黑龍江、四川、廣西等9個涉案地，成立電信詐騙犯罪案件專案組，全面協調開展專案偵查工作。



三太子遊京 北京「台灣文化商務區」27日盛裝開街，北京市政府專程請來台灣電音三太子踩街祈福。未來半個月，電音三太子還將在商務區內持續表演。中央社

台影印大陸書刊 將要交版權費

據中央社27日電 從明年起，如果在台灣的影印店影印大陸書刊，將要繳交版權費，拒不付費的可能會吃上官司。

北京《光明日報》報導，大陸的中國文字著作權協會(文著協)26日在北京與台灣的中華語文著作權集體管理協會(中華語著協)簽署相互代表協議。

協議指出，從明年起，中華語著協將於台灣先在大專院校和社會上的影印店收取大陸書刊版權使用費，並有權向拒不支付者進行訴訟。

報導說，中國文著協和中華語著協分別是兩岸唯一的文字著作權集體管理組織，雙方經過1年多磋商達成這項協議，是落實兩岸智慧產權合作的重要步驟。

報導同時指出，這是中國文著協2008年成立以來，對外簽訂的第1個相互代表協議。

《兩岸常用詞彙詞典》 明年底完成編撰

據新華社27日電 台灣文化總會27日舉行「中華語文知識庫」計劃說明記者會，透露將在2011年底完成《兩岸常用詞彙詞典》編撰並上網，其後逐步擴充內容以期在2015年推出《中華大詞典》。

台灣文化總會表示，兩岸分屬數十年，造成語言文字表達上存在一些差異，為促進兩岸交流，決定融合WEB 2.0、雲端運算等概念推出「中華語文知識庫」計劃，包括初期先編撰《兩岸常用詞彙詞典》，2011年底完成時將收錄約3萬條詞目，之後再擴充完成《中華大詞典》。

台灣文化總會會長劉兆玄表示，「中華語文知識庫」計劃包含三大理念：文化傳承、文化交流和普及，期待結合數字出版、移動通訊等技術，讓民眾更易取得相關資源，並進一步擴大中華文化的影響力。他還透露，知識庫的編撰更新將不斷收錄流行詞語及新的專有名詞，還將考慮與網路搜索引擎、翻譯軟件等業者以及新聞媒體進行合作，吸引更多民眾參與。

另悉，為配合「中華語文知識庫」計劃，台灣華視明年初將推出一檔名為「兩岸每日一詞」的電視節目。



為解決兩岸語文溝通差異，台灣當局舉行「中華語文知識庫」計劃。圖為劉兆玄說明計劃內容。中央社

謝長廷：高喊「台獨」沒實質意義



香港文匯報訊 據《中國時報》報導，民進黨「總統」提名作業起跑後，謝長廷26日表示，民進黨兩岸意識不清，陷入意識形態之爭；繼續高喊台灣獨立，實在沒有實質意義；當務之急，是獨派必須結合「維持現狀派」，才能凝聚逾六成的社會支持。否則，只談人選忽略理念，只會讓台灣繼續內耗。

謝長廷認為，台灣不少人早就認定「兩岸是一邊一國」，要是再把台獨視為唯一目標，這就是「不狗理想的理想」。因此，面對2012「總統大選」，黨應先提出「理念」，清楚釐出台灣方向，再來思考人選。

謝長廷遂指出，在「一邊一國」基礎下，民進黨應進一步定義兩岸政策重點，針對台灣發展方向、施政重點提出階段性目標；否則，每次都把抗議海協會會長陳雲林來台作為表現主權的方式，「這代表台灣人是茫然的。」

謝顯民進黨針對中共

至於具體作為將如何進行，謝長廷表示，民進黨反對的對象應該是共產黨，而非中國人，如果繼續製造兩岸人民的對立，只會增加子孫們的包袱，「這是不好的」。

因此，他說，台灣應該勇於結合「維持現狀派」，才可能推動台灣向前。面對獨派可能出現的反彈，謝長廷說，反對在所難免，但最後一定能產生共識，「以前地方選舉時你可以沒空處理，但接下來兩岸問題、「國家定位」，不能再這樣。」

謝長廷最後則表示，民進黨若繼續進行「純意識形態」競爭，只會造成黨與政府的內耗，所以這套論述，就是要建議黨內任何有意參選「總統」的人，都必須先提出理念、凝聚共識，2012才有成功的機會。